

# 通胀持续高位运行 欧洲央行或将 继续加息

欧洲中央银行15日召开货币政策会议，决定将欧元区三大关键利率均上调25个基点。自去年7月开启加息进程以来，欧洲央行已连续八次加息，共计加息400个基点。分析人士指出，尽管欧元区经济增长低迷，但通胀率仍将在长时间内维持过高水平的预期让欧洲央行难以暂停加息脚步。为促使通胀回落，欧洲央行或将在7月进一步加息。

## 欧元区核心通胀率高于预期

根据当天发布的公告，自本月21日起，欧洲央行将主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率分别上调至4%、4.25%、3.5%。欧洲央行将确保欧元区关键利率达到足够高的限制性水平，并在必要时维持在这个水平，以实现通胀率及时回

落到2%的中期目标。

目前，欧元区通胀率已呈下降趋势，但欧洲央行预计，通胀率仍将在长时间内维持在过高水平。欧盟统计局数据显示，今年5月欧元区整体通胀率为6.1%。欧洲央行认为，虽然部分通胀指标放缓，但通胀压力仍然

较大，特别是剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率高于此前预期。

在公布利率决定的当天，欧洲央行将2023年欧元区通胀预期上调至5.4%，2024年和2025年通胀预期分别下调至3%和2.2%。

## 恢复价格稳定是其首要任务

与欧元区继续加息形成对比的是，美国联邦储备委员会14日宣布维持5%至5.25%的联邦基金利率目标区间不变，这是美联储2022年3月以来连续10次加息后首次暂停加息。

荷兰国际集团宏观研究主管卡斯滕·布热斯基认为，欧元区核心通胀率在两年后才能接

近2%的目标水平，继续加息的理由更加充分。同时，欧洲央行预计欧元区经济增长将在年底前恢复到潜在水平，这也为进一步加息敞开了大门。

根据欧盟统计局8日公布的修正数据，欧元区经济在今年初陷入技术性衰退，国内生产总值(GDP)连续两个季度环比降幅均

为0.1%。《金融时报》曾撰文指出，当前欧元区经济数据或将削弱人们对欧元区经济韧性的信心，使欧洲央行对继续增加借贷成本犹豫不决。欧洲经济研究中心经济学家弗里德里希·海涅曼表示，尽管经济前景不佳，但欧洲央行仍在继续加息这一事实表明，恢复价格稳定是其首要任务。

## 是否会在7月继续加息，此前存在不同声音

对于欧洲央行是否会在7月继续加息，欧洲央行内部此前存在不同声音。支持暂停加息者强调，货币政策存在明显的滞后效应，因此观望效果更为重要。反对者则指出，欧元区核心通胀率持续居高不下，欧洲央行尚未完成提高借贷成本的工作。

欧洲央行行长拉加德在当天的新闻发布会上说，目前通胀

率仍然过高，工资上涨越来越多地驱动通胀上升。欧洲央行并未完成抗击通胀的工作。她表示，“目前没有考虑暂停(加息)的计划”，除非经济数据发生实质性变化，否则“非常可能”在7月进一步加息。

法国巴黎银行经济学家斯皮罗斯·安德烈奥普洛斯预计，欧洲央行将在7月最后一次加

息，并将把届时达到的利率水平保持几个季度。

法国外贸银行经济学家迪尔克·舒马赫表示，欧洲央行上调2023年欧元区通胀预期的做法，增加了其在9月继续加息的可能性。若要避免这种情况出现，欧元区核心通胀率需要在9月前出现明显下降。

(据新华社)



## 热浪袭击美国南部

6月15日，孩子们在美国休斯敦市一处喷水公园玩耍消暑。

美国南部地区近日遭遇热浪袭击。据美国国家气象局15日预计，从中南部的得克萨斯州到东南部的佛罗里达州，热浪天气将持续数日，约有3500万居民受到影响。

(新华社)

## 美国华尔街今年裁员将过万

英国《金融时报》16日报道，美国华尔街几家大型银行今年裁员人数共计将超过1.1万。

美国花旗银行本周告诉投资者，计划到二季度末完成裁减5000人，主要集中在投资银行和交易部门。

此前，高盛集团和摩根士丹利银行裁员数以千计员工。

招聘咨询企业米高蒲志公司主管银行业和金融服务的马克斯·凯姆尼策说：“这可能是自2008年金融危机以来，我们见到最具挑战性的就业市场。”

凯姆尼策说，无论是投递简历者中被选中参加面试者的占比，还是面试者中获得入职邀请

者的占比，都不太景气。

美国联邦储备委员会启动加息周期前，美国市场并购和交易活跃，促使华尔街各大行大量招人。《金融时报》报道说，今年一季度末，摩根士丹利银行、摩根大通银行等华尔街五大银行在全球员工总计88.2万人，与2022年底员工总数几乎相当，与2020年同期相比增加10万多人。

今年一季度，高盛是唯一一家大幅裁员的华尔街大行。其员工人数当季减少6.4%至4.54万人，裁员幅度达多年新高。摩根士丹利员工人数同期小幅减少至近8.23万人。

然而，随着美联储启动加息

进程，并购活动开始放缓，华尔街对今年投行业务利润的期许落空。路孚特公司提供的数据显示，今年至今，全球投行业务收入减少大约16%，至437亿美元。

高盛首席执行官戴维·索罗门本周早些时候说，高盛面临的机遇“已缩减”，“我们必须适当调整”。

除大型银行，专营企业融资等特定业务的精品投行同样在裁员。拉扎德公司4月告诉投资者，将在2023年裁员10%。另据美国彭博新闻社本周早些时候报道，另一精品投行普望合伙人公司宣布将裁员7%，以节省资金用于招募新人。(据新华社)

## 五角大楼泄密案 嫌疑人被起诉

或最高面临60年监禁

综合外媒报道，当地时间15日，美国联邦大陪审团起诉21岁的空军国民警卫队成员杰克·特谢拉，罪名是保留和传播国防机密信息等。

据报道，长达10页的起诉书所提供的证据指出，21岁的特谢拉被指控从空军基地情报部门的计算机中窃取大量机密，并与网络上的朋友进行分享。特谢拉据称希望在深受游戏玩家欢迎的社交媒体平台的聊天群组里，给人们留下深刻印象。

6月15日，马萨诸塞州代理联邦检察官约书亚·利维在一份声明中说：“未经授权删除、保留和散发机密信息危害了国家安全。获准查阅机密材料的个人在保护美国、我们的现役军人、公民及其盟友的安全信息方面，负有基本责任。我们致力于确保让那些负责敏感国家安全信息的人遵守法律。”

当天，美国司法部长加兰德指控特谢拉违反维护国家安全的誓言，并表示泄露相关材料或“对国家安全造成异常严重的损害”。美国司法部律师还表示，特谢拉所泄露的信息“远远超过了公开披露的信息”。

报道称，特谢拉的律师没有立即回应置评请求。

此前，美媒爆料称，一批数量约100页的美军情报文件遭泄露并在包括推特在内的多个社交媒体平台上传播。文件涉及乌克兰局势等多方面情报，并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。这些文件内容表明，美国不仅深度介入乌克兰局势，而且对包括其盟友在内的多个国家持续实施监听。

4月13日，美国联邦调查局特工在特谢拉位于马萨诸塞州北迪夫顿的家中将其逮捕。检察官提出证据表明，特谢拉有制造暴力和种族主义威胁的历史，可以接触到武器，并有与外国分享敏感信息的风险。此后，特谢拉一直被拘留。

《纽约时报》称，如果罪名成立，特谢拉可能面临最高60年的监禁。(中新网)

## 尼日利亚沉船事故 遇难者多为妇女儿童

尼日利亚中部夸拉州政府官员15日确认，12日发生的重大沉船事故的搜救工作已经结束，108人遇难，其中多为妇女和儿童。

12日凌晨，一条木船在夸拉州帕泰吉区尼日尔河水域沉没。美联社援引幸存者说法报道，这条搭载250多人的木船穿过尼日尔河时撞上一根木头，破裂沉没。

搜救行动15日下午结束。据美联社报道，至少144人幸存。当地政府官员穆罕默德·利曼说，这条船最多可载200人，然而实际搭载超过250人。

报道说，搭乘这条船的人当晚参加完一场婚礼后返家。“大多数死者是妇女和儿童”，幸存乘客易卜拉欣·穆罕默德说，他救出了三个孩子。

这起事故是近年来尼日利亚境内伤亡最严重的交通事故之一。

事发后，尼日利亚总统博拉·提努布承诺，政府将采取措施，强化水路运输安全。夸拉州州长阿卜杜勒-拉赫曼·阿卜杜勒-拉扎克说，州政府将推出更多水上运输安全准则，并配备足量救生衣，支持水路运输安全。

尼日利亚河流众多，在帕泰吉和其他被河流环绕的地区，船只作为常见交通工具。由于超载、安全措施不到位等原因，沉船事故时有发生。5月9日，尼日利亚西北部索科托州发生一起因超载引发的沉船事故，造成至少17人死亡。(据新华社)